



中共洛阳市委机关报

2014年3月20日 星期四 农历甲午年二月二十

多云转晴天 2℃~16℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14673期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

市委中心组传达学习习近平在兰考调研指导党的群众路线教育实践活动时重要讲话和全国两会精神

学习贯彻习总书记重要讲话精神 持续推动全市活动取得扎实成效

陈雪枫主持会议并讲话

本报讯(记者 孙自豪 李东慧)昨日,市委中心组召开会议,学习贯彻习近平总书记在兰考调研指导党的群众路线教育实践活动时的重要讲话精神,进一步明确了开展活动的总体要求、实践载体、重点对象、组织指导原则、特点规律,是我们扎实开展好教育实践活动的基本遵循和纲领性文献。

3月17日至18日,习近平总书记到第二批教育实践活动联系点兰陵县进行了实地调研指导。调研期间,习近平总书记深入农村和窗口服务单位,同干部群众进行了亲切交流座谈,听取了意见和建议,并发表了重要讲话,对学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、持续推动教育实践活动取得扎实成效提出明确要求。习近平总书记的重要讲话,进一步阐明了开展活动的深刻内涵,进一步明确了开展活动的总体要求、实践载体、重点对象、组织指导原则、特点规律,是我们扎实开展好教育实践活动的基本遵循和纲领性文献。

会议认真学习了习近平总书记的重要讲话,传达了全国两会精神,并就如何贯彻落实进行研究和部署。会议强调,要把学习、宣传和贯彻好习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,真正学深学透、融会贯通、学以致用。各级党委要把学习贯彻习近平总书记重要讲话摆上突出位置,领导干部要带头学习、先学一步、深学一层。要充分发挥新闻媒体作用,积极营造浓厚氛围,迅速在全市掀起学习热潮。

就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,陈雪枫强调了三点意见。

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,必须以更严的要求加快转变作风

习近平总书记指出,要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿教育实践活动始终;特别强调要学习弘扬焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操,把焦裕禄精神作为一面镜子反复照一照自己,向焦裕禄同志看齐。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,必须把学习弘扬焦裕禄精神与改进作风结合起来,努力抓好五个方面:

一要坚定党性。各级领导干部要自觉同中央和省、市委保持高度一致,对党的各项决策部署和党交给的每一项任务都认真贯彻落实,做到态度非常坚决、行动非常迅速、执行非常有力,绝不能上有政策下有对策,绝不能有令不行、有禁不止。

二要为民服务。作为党的干部,更要牢记党的宗旨,不断增强对群众的感情,坚决克服脱离群众、主仆颠倒的问题,真心实意想群众之所想、急群众之所急,做群众心目中的“好官”。

三要勇于担当。广大党员干部要进一步认清“为官一任、造福一方”的责任,进一步明白“领导不是动力就是阻力”“不干事就是误事、就会坏事”的道理,知责担

责、履责尽责,不断强化担当精神。

四要务实重干。“实”就是要有正确的愿景、正确的路径,要做正确的事;“干”就是要“关键在做”,要把正确的事做正确。要把“实”和“干”结合起来,切实找准该做的事,对认准的事,要发扬“钉钉子”精神,不达目的不罢休。

五要清正廉洁。要将廉洁奉公作为职业品格、道德底线,任何时候都能稳得住心神、抵得住诱惑、耐得住清贫,干干净净做事、清清白白做人。

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,必须以更高的标准抓好教育实践活动

落实习近平总书记重要讲话,必须把高标准、高质量作为基本要求,真抓实干,较真碰硬,真正使教育实践活动一开始就深入、一开始就聚焦、一开始就有效,确保活动高起点开局、高标准开展、高质量推进。

一要领导带头。市级领导干部都要强化“向我看齐”的意识,带头查找问题、带头整改落实,要求别人做到的自己首先做到,要求别人不做的自己首先不做,为全市广大党员干部做好表率,形成一级抓一级、层层抓推进的良好局面。

二要群众至上。开展教育实践活动绝对不能自说自话一而再,更不能搞体内循环,必须坚持开门搞活动,让群

众参与和支持。要创造条件让群众敢说实话、愿说实话,而且有人听、有人帮、有人管。在群众面前各级领导干部要甘做小学生,真心问需于民、诚心问计于民、虚心问政于民。

三要真诚批评。批评与自我批评是根治“四风”顽症的良药和利器。要坚决防止对上级放“礼炮”、对同级放“哑炮”、对自己放“空炮”,把批评变成变相表扬,把自我批评变成自我表扬等现象。同时,开展批评与自我批评还要真正出于公心,决不能搞无原则的纠纷和人身攻击。

四要解决问题。每一位领导干部在教育实践活动中都要有一本动态管理的“问题账”,新遇到的问题要及时“入账”,已经整改到位的要及时“结清”。在解决群众反映的各种问题时,要注意防止用办办实事代替解决党员干部作风问题的倾向,尤其是不能不切实际地靠整合资金、加大投入搞一些没有实际意义的“亮点”工程。

五要从严要求。严要求才能体现高标准。要从思想上严起来,坚决克服重视不够、等待观望、闯关凑数等错误倾向。要从落实上严起来,做到思想认识不提高不放过、查摆问题不聚焦不放过、自我剖析不深刻不放过、整改措施不到位不放过、群众不满意不放过。要从督导上严起来,充分发挥各级督导组督促指导作用,从严从实督导,以严的标准、严的措施、严的纪律确保活动取得实效。(下转02版)

“以文化论输赢”,正在引领新一轮城市竞争。

行进在“文化越来越起决定性作用”的新时代,当加快建设名副其实的中原经济区副中心城市的集结号在古都吹响,我们对洛阳的文化软实力寄予更加深切的期待——

打造“中原经济区文化示范区”,是“名副其实的中原经济区副中心城市”题中应有之义,就是要充分把握《中原经济区规划》提出的建设“华夏历史文明传承创新区”这一重大机遇,深入挖掘和利用洛阳的文化优势,不断提升洛阳的文化软实力,早日把洛阳建成中原经济区的文化中心,建成具有河洛特色、世界影响的国际文化名城。

这一选择,是洛阳禀赋使然——

十三朝古都,唯一与中华民族同步成长的城市,儒、释、道、玄、理学的肇始地,70%宗族大姓的起源地,全球客家人的出发地,丝绸之路东方起点,隋唐大运河中心……在中国乃至世界文明史上,洛阳地位不容撼动,影响不容小觑。

正因如此,司马光才会留下千古名句,“若问古今兴废事,请君只看洛阳城”;正因如此,市委书记陈雪枫才会断言,“文化作为洛阳最核心的优势,是我们这座城市的根和魂”。

这一选择,是洛阳的使命使然——

任何一个提及洛阳的人,首要的印象就是洛阳是一个具有深厚底蕴的历史文化名城。说“文化是洛阳的安身立命之本”,恰如其分;说“洛阳是一座能够肩负传承华夏优秀历史文化使命的城市,而非一个简单复原古迹的古城”,不算夸张。(下转02版)

文化示范区,以文化复兴——三论加快建设名副其实的中原经济区副中心城市

洛平

弘扬焦裕禄精神 做务实清廉表率

刘应安对市政协机关党员干部提出要求

本报讯(记者 孙小蕊)昨日下午,市政协机关组织党员干部,采取步行到洛阳博物馆参观焦裕禄精神专题展览、观看影片等方式,集中学习焦裕禄精神,推动教育实践活动深入开展。市政协主席刘应安参加活动并提出要求。

在参观洛阳博物馆焦裕禄精神专题展览时,大家专心听、仔细看、认真学,深入学习领会焦裕禄亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的精神。随后,市政协机关党员干部集中观看了电影《焦裕禄》。

围绕深入学习弘扬焦裕禄精神,刘应安强调,学习焦裕禄精神要着眼于学、立足于改、关键在做;要重点抓好五个“保持”,即保持亲民爱民的公仆之心、保持昂扬向上的精神状态、保持艰苦奋斗的优良传统、保持务实重干的作风、保持清正廉洁的品质;要着眼于全面加强和改进市政协各项工作,推动全市开放招商、服务企业、优化环境等中心工作,为建设名副其实的中原经济区副中心城市做出更大贡献。

市政协副主席李清翔参加活动。

以焦裕禄精神为镜 向焦裕禄同志看齐

我市广大党员干部认真学习习近平总书记在兰考调研时重要讲话精神

02版

“虚心”查 “诚心”改 “实心”干

孟津:干部服务群众更直接更及时

本报讯 孟津县城关镇政府大楼里,以前每到晚上寂无人声,近来一些办公室每周总有几个晚上亮着灯,原来是该镇值班人员在接待群众来访。这

是该镇在方便群众来访,及时解决群众问题,落实“五三”工作制要求过程中出现的新气象。

“五三”工作制,是孟津县在开展

党的群众路线教育实践活动过程中对镇(区)干部的要求:每周工作不少于5天,晚上在单位住宿不少于3天,让干部更接地气,服务群众更直接、更及时。

该县在部署教育实践活动时强调,要在党员干部身上存在的作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除,切实解决人民群众反映强烈的突出

问题,切实解决老百姓的重大利益关切,进一步密切党群干群关系。

对照问题“虚心”查。该县积极开展听取意见由群众评价、查摆问题由群众评议、整改落实由群众评判的“群众三评”活动。首先是对照镜子找问题,各级组织和广大党员干部对照“理论思想、党章党纪、民心民声、先进典型”四面镜子查摆自身问题。(下转02版)



涧西:学习弘扬焦裕禄精神 扎实推进教育实践活动

牢固树立群众观点,永远坚持群众路线。作为党的群众路线教育实践活动的一项重要内容,14日,涧西区委副书记贺敏带领全区副县级以上领导干部到中信重工焦裕禄同志和杨奎烈同志事迹展览馆参观学习。

围绕学习弘扬焦裕禄精神、杨奎烈精神,做焦裕禄式、杨奎烈式人民公仆的主题,贺敏强调,一要把握学习焦裕禄精神、杨奎烈精神的精髓。涧西区作为焦裕禄和杨奎烈同志曾经生活工作过的地方,是焦裕禄精神和杨奎烈精神孕育形成的重要地方,有责任、有义务把他们的精神学习好、传承好、发扬好。

二要对照先进人物,找准自身差距。省

委强调,党员干部在教育实践活动中,要以焦裕禄精神为镜子,找差距、找不足,找原因,转变作风。全区党员干部要对照焦裕禄、杨奎烈同志找差距,切实查找在工作上、在深入群众上、在吃苦耐劳精神上、在勤政为民上的差距,认清自身存在的不足。

三要学以致用。学习焦裕禄精神、杨奎烈精神,目的是把学习成效体现在“为民务实清廉”的活动要求上,体现在干部作风转变上,体现在推动各项工作落实上。当前,关键是做好三项重点工作:一是开放招商。要紧紧抓住牡丹文化节这一契机,以国际视野和战略眼光,大招商、招大商。要扎实推进今年区委、区政府谋划实施的100

个亿元以上重大项目,确保在谈项目早签约、签约项目早开工、开工项目早投产。二是服务企业,深入实施县级领导分包联系企业院所制度、重点项目手续全程代办制度等,切实以优质高效的服务为企业出谋划策、排忧解难。三是优化环境。一方面要加大硬环境改造力度;另一方面要加大软环境治理力度,严格落实行政服务“零障碍”、企业生产“零干扰”和违规执法“零容忍”,通过营造优良环境,把涧西区打造成为投资兴业的热土。

贺敏强调,开展好党的群众路线教育实践活动,一定要做到四个“贯穿始终”:一是把学习贯彻党的群众路线教育实践活动

始终,认真学习习近平总书记的系列讲话精神和党的十八届二中全会、三中全会精神,坚定政治信仰,担当好加快涧西发展、造福涧西人民的光荣使命。二是把整改贯穿党的群众路线教育实践活动始终。要针对在活动中征求收集到的群众意见,制订相应落实方案,做到边学习边整改,真正为群众办一些看得见、摸得着的实事、好事。三是把听取群众意见贯穿党的群众路线教育实践活动始终。每名领导干部一定要放下身段,深入到群众中间,听取群众呼声,掌握群众诉求。四是把“两手抓”贯穿党的群众路线教育实践活动始终。要一手抓教育实践活动,一手抓各项工作的落实,切实做到

两促进、两不误。

当日,涧西区召开教育实践活动整改工作会议,通报全区目前亟须整改解决的重点问题,安排下一步整改工作。会议强调,要按照教育实践活动边学边改的要求,在狠抓落实上下功夫,在营造环境上求实效,扎实推进整改落实工作,打造安定有序、市容整洁、文明和谐的城区形象,让人民群众感受到教育实践活动带来的新变化、新气象和新成效。

省委第六督导组组长薛承旭和督导组相关成员参加了活动。本报见习记者 高峰 特约通讯员 高德权 吴永亮

